Aktivita Role uditele a Zaka

0. hodina: Ovéfeni znalosti poméru

1 Uvodni test tykajici se poméru Pred vlastni experimentalni vyukou se zZdci ucili téma pomér. Uci-
avynaseni bodii v soustavé Oxy. tel vytiskne zadani kazdému zakovi nebo zadani promitne. Zici test
vypracuji.

Test se psal cca 15 az 20 minut.

1. hodina: Zaci se naudi rozliSovat riizné typy zavislosti

2 Tridéni na pravdivé a nepravdivé Utitel vytiskne pracovni list a v idealnim pfipadé predem také roz-
vyroky stitha, aby se Zaci zbytecné nezdrzovali v hodiné. Vyroky by mély byt
Priklady vyrok: pro snazsi kontrolu ocislované.

»Jestlize 1 zvykacka stoji 5K¢, Z4ci roztiidi karticky na pravdivd a nepravdiva tvrzeni. Provedou
tak 2 Zvykacky budou stat 10 K¢. kontrolu ve dvojicich a pak pod vedenim ucitele s celou tfidou.
»Kapesnik schne 15 minut. Dvacet Nepravdivé vyroky zaci vyhodi.

kapesnikt bude schnout 5 hodin.“

»Voda tekouci rovnomérné

vodovodnim kohoutkem naplnila

desetilitrovy hrnec za tfi minuty.

Pokud bude voda téci do stejného

hrnce dvakrat rychleji, naplni ho

za polovi¢ni ¢as.”
EH: Na zacitku hodiny jsme opravovali test z minulé hodiny (15 minut) a tento ¢as nam potom chybél pfi praci
na pracovnim listu. Pfi samotném cviceni se mi osvédcila kontrola na interaktivni tabuli, na niz zaci tidili karticky.
PP: Na rozdil od doporuceného postupu jsem zakiim nepravdiva tvrzeni ponechala a nechala je vlepit do sesitu. Mys-
lim si, Ze neni od véci, kdyz zak vi, co je ¢i neni pravdivé tvrzeni. Velice se mi osvédcila diskuse nad jednotlivymi vyro-
ky. Zabralo to sice hodné ¢asu, ale Zaci se takto lépe seznamili s ,,prevyrokovou “ matematikou. Diskuse byly napt. nad
pravdivosti vyroku o kapesnicich (viz nahote), nebo nad vyrokem: ,, Do letadla Boeing se vejde 200 lidi. 136 osob pre-
praviz mista A do mista B za 10 hodin. Dvé stejna letadla na stejné trase piepravi stejny pocet lidi v polovi¢nim case.”
MN: Pii tfidéni vyroki na pravdivé a nepravdivé si nékteti zaci nevédéli rady. Pomohl jsem jim instrukci, aby si
predstavili, Ze jsou ucitelé a opravuji test. Vyrok 3 x 3 = 9 bych dal na hromadku ,,pravdivé“ a 3 x 3 = 4 na hromadku
»nepravdivé.

3 Ttidéni pravdivych vyroki Pravdivé vyroky zaci déli do péti skupin podle navodu na pracovnim
do kategorii listu (pfiklad ¢asti vyplnéného listu je na obr. 5.1). Pracuji ve dvoji-
Kolikrat se zvétsi jedna hodnota, cich nebo mensich skupinach.
tolikrat se zvétsi druha hodnota. Utitel pomaha prti diskusich ve skupinach.

Kolikrat se zmensi jedna hodnota, Nakonec je planovana spole¢na kontrola.

tolikrat se zmensi druha hodnota.
Kolikrat se zmen3i jedna hodnota,
tolikrat se zvétsi druhd hodnota.
Kolikrat se zvétsi jedna hodnota,
tolikrat se zmensi druha hodnota.
Spravné tvrzeni, ale nelze zaradit
do zadné z predchozich skupin.

EH: Osvédcila se mi kontrola na interaktivni tabuli.

PP: Ve tridé je velky pocet déti s néjakou poruchou, pro né byla tato aktivita velice dtilezitd. Celé to zabralo dvé vyuco-
vaci hodiny, ale ¢as vénovany této aktivité se vyplatil. V nasledujicich hodindch vie tak néjak hezky vyplynulo; tabulky,
vypocty, trojclenka.
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